

图说 | TU SHUO

毕加索画作拍出4980万英镑高价

2月28日,西班牙印象派大师毕加索的一幅画在伦敦拍卖,这幅创作于1937年的画作以4980万英镑(约合人民币4.3亿元)落槌。画作的主题是玛莉·特蕾莎·沃特,是毕加索“长期的恋人和缪斯”。 ■ 据中新社



设计师推出未来系概念飞机

西班牙设计师日前推出一款未来系概念飞机,飞机外形就像是一个最新型的太空飞船。其设计是一款超音速飞机,飞机的最高时速可达到1852公里。这款飞机是一款环保飞机,由CFR提供源源不断的电能,不会对环境产生任何的负面影响。 ■ 据中新社



人物 | REN WU

陈毅之子陈小鲁病逝

昨日上午,记者从陈毅元帅之子陈小鲁多名故友处获悉,陈小鲁因急性大面积心肌梗死,在海南三亚301医院抢救无效,于2018年2月28日辞世。公开简历显示,陈小鲁,1946年7月生于山东,1969年加入中国共产党,后任解放军第39军244团政治处主任。现为博时基金管理有限公司、江西长运股份有限公司独立董事。 ■ 据《法制晚报》



QS排名:清华、北大多个学科全球前十

英国QS全球教育集团2月28日发布新一年度“QS世界大学学科排名”,清华大学和北京大学合计有5个学科和1个学科群进入全球前十。

这一最新排名涵盖了48个学科和5大学科群,评估了全球151个国家和地区的1100多所高校。中国104所大学的807个学科入选全球500强。

据QS介绍,这项排名结果来自过去6年全球权威学者对学科的全面评估、顶尖雇主对大学毕业生全球就业竞争力的综合评价以及对最大文摘

数据库Scopus中2200万学术文献及2亿引文数据的分析。

中国大陆高校中,清华大学的土木工程学科排名全球第五、电气学科排第八、材料学科排第九、工程与技术类学科群排第十。北京大学的现代语言学、语言学则分别位列全球第六和第十。从进入世界前20的学科看,清华和北大各有10个,同济大学两个(建筑、艺术设计),中国矿业大学(采矿)和复旦大学(现代语言)各一个。

港澳台地区的高校中,香港大学牙医学科连

续3年世界第一。

从全球来看,美国大学虽然整体有所退步,但哈佛大学14个学科全球第一,麻省理工也在12个学科上夺冠,高精尖优势明显。另一方面,尽管有“脱欧”的影响,英国的大学仍保持不俗实力,在10个学科排名中全球第一。

QS全球教育集团成立于1990年,每年定期发布“QS世界大学排名”等多项与高等教育相关的排名。

■ 据新华社

发布 | FA BU

我国发明“极寒”锂电池有望在外太空使用

中国科学家开发出一种可在零下70摄氏度条件下使用的锂电池,未来有望在地球极寒地区甚至外太空使用。 ■ 据新华社

明年月球或将有4G网络可在月地间传输数据

英国最大的电信运营商沃达丰日前宣布,沃达丰(德国)公司正在与其他企业合作,计划于2019年在月球上搭建首个4G网络。届时,可在月球上向地球传送数据并直播高清视频。 ■ 据新华社

40周岁以下本科生可直接落户南京

南京发布3月1日消息,南京市公安局、市人社局制定的《南京市关于大学本科及以上学历人才和技术技能人才来宁落户的实施办法(试行)》来了!

取得研究生以上学历或40周岁以下的本科毕业生凭①入户申请书;②居民户口簿和居民身份证;③《教育部学历证书电子注册备案表》或《中国高等教育学历认证报告》可直接落户南京! ■ 据澎湃新闻

数说 | SHU SHUO

2017年中国公民出境旅游突破1.3亿人次

2017年中国公民出境旅游人数是多少?中国旅游研究院、携程旅游集团1日联合发布《中国游客中国名片,消费升级品质旅游——2017年中国出境旅游大数据报告》,报告数据显示,2017年中国公民出境旅游突破1.3亿人次,花费达1152.9亿美元,保持世界第一大出境旅游客源国地位。 ■ 据新华社

1月全国共销售彩票383.29亿元同比增长31.4%

财政部网站昨日公布2018年1月份全国彩票销售情况,数据显示,1月份,全国共销售彩票383.29亿元,比上年同期增加91.68亿元,增长31.4%。 ■ 据新华社

我国市场主体达9960万

国新办1日就深化商事制度改革有关情况举行新闻发布会,国家工商总局局长张茅介绍,据最新统计,到目前为止我国的市场主体,包括企业、个体工商户、农民专业合作社,已经达到9960万左右,预计今年3月上旬有望达到1亿个。 ■ 据新华社

趣图 | QU TU

春意盎然



3月1日,在江苏省无锡市管社山庄,小鸟在梅花枝旁嬉戏。 ■ 据新华社

「眼比胃大」



近日,来自南非的一位摄影师在克鲁格国家公园捕捉到了令人称奇的一幕,一只红蛇鹈从河中捉到一条鱼,这只贪婪无比的家伙竟想把美味一口吞下肚子,结果鱼儿卡在喉咙里,十分狼狈。 ■ 据中新社

弱肉强食



印度卡纳塔克邦,一位摄影师拍到了一条青蛇缠住一条草腹链蛇。在镜头中,青蛇已经将草腹链蛇的头吞进嘴里,就在摄影师按下快门后,草腹链蛇就被青蛇吞下了肚。 ■ 据中新社

说事 | SHUO SHI

骗子打入学生家长群 3月骗取20余万元“培训费”

通过非法购买QQ号,打入一些高中生家长群,然后猎取合适目标,利用家长望子成龙的急迫心态,以收取“培训费”之名,3个月轻松骗取20万元“培训费”。最近,江苏省句容市人民检察院批准逮捕了这名犯罪嫌疑人。 ■ 据新华社

美国7名警察与嫌犯枪战: 65发子弹近距离射击 一枪没中

美国媒体“PoliceOne”3月1日曝光出一则旧金山警方出警试图逮捕一名杀人嫌疑人的视频。视频显示,案

发现现场一片混乱,七名警察近距离向犯人所在的车辆扫射,一共开了65枪。有的警察还喊着“再来一些子弹”。至于这一轮“枪战”结果……报道称,嫌疑犯和涉及的警察无人受伤。 ■ 据《环球时报》

俩男子“扒飞机”偷渡美国 起飞时坠地身亡

两名男子2月26日在中美洲国家厄瓜多尔藏入一架客机的起落架舱轮,试图偷渡美国,不料起飞时坠地身亡。当地媒体援引警察局长马塞洛·托瓦尔的话报道,“两人爬进起落架,起飞时,他们被弹了出来,或是昏了过去”,客机继续飞行。 ■ 据中新社